

● 记者走市场 ●

生活水平提高,市民消费理念悄然改变

品质消费渐成主流

本报讯(记者 高欣)记者近日走访市场发现,随着生活水平的提高,市民的消费理念也在悄然改变,家家户户准备年货的种类更加丰富多样,对年货的品质要求也越来越高。

这几天,走进我市各大商场内,喜庆祥和的氛围扑面而来。从家居日用品到新鲜果蔬食材、从精美挂饰玩具到健康保养品,各种年货琳琅满目。在平城区御河西路某大型超市内,市民王霞的购物车里除了肉、鱼、干果、糖果等年货外,还有人参、阿胶、燕窝等营养品。“从去年开始,我每年过年除置办传统年货外,还会购买一

些营养品,一来孝敬父母,二来犒劳一下辛苦了一年的自己。”王霞笑着对记者说。

在南环东路某商超内,一位酒水销售人员告诉记者,现在很多市民选购酒水时首先考虑的是年份、口感,最后才询问价格,有的市民愿意选择价格稍高的品牌白酒,尤其是过节的时候。“这个进口品牌的果汁非常好喝,虽然价格比市面上常见的果汁贵了两倍多,但过年期间还是想买口感和品质更好一点的。”正在饮料区选购果汁的张晓斐说。记者注意到,以苹果汁为例,某大品牌1升装售价为19.8元,而另一普通

品牌1.25升装则为6.1元,许多市民选择了大品牌,且这个品牌的个别口味已显示缺货状态。

值得一提的是,除了食品和日用品,电子产品也成了许多市民的年货。“请问这款手机白色的有现货吗?”“不好意思,白色款目前缺货。”在平城区永泰南路某品牌手机店内,前来挑选某高端机型的市民络绎不绝。“最近,各种机型销量较平日有明显增加,尤其是最近上市的某款高端机型最受欢迎。”销售人员表示,很多年轻人把手机作为年货的备选品之一,在机型选择上更加注重性能和使用体验。

节前肉蛋价格平稳菜价走高

本报讯(记者 李兴华)记者昨日走访我市各大超市、农贸市场了解到,肉、蛋和蔬菜供应充足,购销两旺,菜价走高,肉、蛋价格相对平稳。

记者在平城桥便民市场看到,菜价涨幅明显,除了香菇维持在每公斤16元外,其余蔬菜价格均有不同幅度上涨。西红柿、菠菜售价为每公斤8元,青椒、西葫芦为每公斤10元,茄子、油菜为每公斤16元,豆角每公斤已涨至近20元。

“今天菜价整体都涨了,西红柿价格比昨天每公斤贵了1元。”正在购买黄瓜的封秋玲对记者说。

记者走访东风里、武定北路和滨河路等地多处集贸市场了解到,春节是猪肉需求的旺季,价格往往呈现上涨态势,然而今年节前猪肉价格保持平稳运行,每公斤在54元左右,与上周持平。鸡蛋价格上周重回“4元时代”后,目前价格相对稳定,每公斤在9.2元左右。

据武定北路一家超市蔬果区相关负责人介绍,春节将至,蔬菜价格也进入“春节档期”上升通道,而猪肉和鸡蛋目



昨日,市民在超市内挑选蔬菜。

本报记者 韩莹 摄

前处于供需平衡的状态,因此价格趋稳。另外,随着人们膳食结构的改变,牛羊肉已经成为老百姓餐桌上的常见食

品,受牛羊肉替代消费的影响,猪肉的消费量有所下降,价格自然也不会出现较大幅度变化。

春节将至 “美丽经济”热火朝天

本报讯(记者 李兴华)春节将至,不少爱美人士迫不及待地将换个新造型提上日程,准备美美地迎接新春佳节。记者昨日在多家美发、美甲店发现,店内顾客络绎不绝,有的店铺甚至需要提前预约,“美丽经济”热火朝天。

“牛年到了,从‘头’开始把自己打扮得漂漂亮亮的,新年新气象嘛!”家住金色水岸绿洲小区的黄雅兰告诉记者,她上周预约了烫头发,希望新发型带来好心情。

在平城街一家美容美发店内,理发

椅上座无虚席,休息处的沙发上还有不少正在等待的顾客。洗头、吹发、染发、烫发,理发师们忙得不亦乐乎。“春节前是美发行业的黄金期,客人比平时能翻好几倍。”理发师阿坤说,大家都想换个新发型漂漂亮亮过年,年前这几天他们常常要忙到半夜。

春节临近,美甲店的生意也特别红火。在武定北路某商场二层美甲区,美甲师们忙着为顾客设计美甲造型。“咱们这边的水晶甲、光疗甲、玻璃甲,都是最

近比较流行的美甲款式,您看看喜欢哪种风格。”2020年步入大学的小姚和闺蜜正在挑选美甲颜色,她们说以前是中学生,不能涂指甲,现在长大了,过年也想“臭美”一次,开心过大年。

“现在来做指甲的顾客都是提前两三天预约好的,当天来肯定排不上,2月10日的单都已经排满了。”美甲师刘璐说,美甲是个耗时的活儿,复杂点的款式1个小时都做不完,从小年开始,她们已经延迟了下班时间。

快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微信



2020年我市新增减税10.58亿元

本报讯(记者 孙向阳)2020年,我市落实各项税费优惠政策,积极服务微观主体,新增减税10.58亿元,有力地支持了我市常态化疫情防控和经济社会发展。这是记者昨日从市税务局获悉的。

2020年,我市各级税务部门大力推进“非接触式”办税缴费,落实税费事项网上办理清单,积极服务市场主体,为27户省级重点项目企业编制项目政策建议书,成立重大项目税收政策服务专班,助推项目落地见效。整合全市税务系统外语人才资源,为外资企业提供双语税收政策精准服务。对照营商环境纳税评价指标持续改进,将优化税收营商环境纳入督办事项,提升税收营商环境。

针对疫情期间部分企业生产经营困难、资金链紧张等情况,我市税务部门疫情防控政策减税达到3.19亿元。落实涉及支持脱贫攻坚的6大类93项税收优惠政策,6个贫困县享受脱贫攻坚税收优惠政策共14.15万户(次),减免税款6.9亿元。

中车大同公司出口近两万根车轴

本报讯(记者 孙向阳)近日,中车大同电力机车有限公司出口印度铁路市场的最后一批铁路货车车轴,一次通过第三方商检并从天津港装船发运,至此,该公司19500根车轴海外订单全部实现按约保质保量兑现。这是记者昨日从中车大同公司获悉的。

车轴是全球轨道交通供应链的重要配件,随着印度铁路机车车辆更新和新造车辆的增长,对包括车轴在内的铁路设备需求不断上升。中车大同公司依托在轨道交通领域的综合实力,积极开发海外客户,在国际竞标中一举赢得了印度铁路车轴大单。受疫情影响,全球外贸出口订单面临着生产交付延期和违约的风险。面对挑战,中车大同公司合理调配资源释放产能,形成了月产过千的精加工车轴能力,为高标准、高质量交付奠定了基础。同时,公司积极与印度客户沟通争取理解和支持,依托中国信保的政策支持争分夺秒推进订单交付各项工作,最终确保19500根铁路货车车轴全部通过客户质量检查,顺利实现集港发运。